

建设诚信银川

弘扬诚信文化 构建和谐消费环境

周志翔

春节前夕,正是市场供需两旺之际。市场活动频繁,但同时也容易出现价格欺诈、假冒伪劣商品等问题。诚信经营能够确保市场公平竞争,防止不正当竞争行为扰乱市场秩序,保护消费者合法权益。

你的过年“礼包”安全吗?春节期间走亲访友带上节日礼盒成为新风尚,这也带火了节日礼盒市场。春节前夕,银川市市场监督管理局兴庆区分局富宁街市场监管所针对节日礼盒市场,开展专项检查,确保礼盒产品“表里如一”。节日礼盒因其年节的特殊性,大批量上市集中在这一段时间。有商家会以次充好,将过期、变质、不符合国家安全标准的问题商品换个包装盒进行销售,查看生产日期、保质期、生产厂家、成分说明等信息是否真实、准确、完整显得尤为关键。执法人员要求经营者严格按照要求明码标价,诚信经营,确保礼盒产品的宣传与实际相符,让群众明白消费。

干果、水果、海鲜产品等是春节期间的热销商品,但散装食品的质量问题也不能忽视。银川市市场监管局兴庆区分局丽景街市场监管所执法人员在新世纪冷链物流中心,检查冷冻肉品、散装食品等节日期间消费量大的食品和计量器具。执法人员查看食品进货查验、采购索证索票、检验检疫报告、散装食品标签、食品保质期等,保证食品质量问题过关。同时,执法人员还查看了是否存在使用不合格计量器具的情况,对个别电子秤计量检定有效期即将到期的超市进行提示,督促企业按期申请强制检定,确保器具计量准确,保障消费者权益。

文明诚信经营,既是企业商户经营之道、立足之本,也是广大消费者放心安全消费,构建和谐消费环境的必然要求。诚信经营意味着商家提供真实、准确的信息,不夸大宣传,不销售假冒伪劣产品。这有助于增强消费者对市场的信任,提高购物满

意度,进而促进消费,带动经济持续增长。

在春节期间,对于商家而言,诚信经营是塑造良好品牌形象的有效举措。通过诚信经营营造公平、透明的市场环境,赢得消费者的口碑,为企业可持续发展带来倍增的效应。众多商家共同诚信经营,才能构建和谐的消费环境,打造群众敢消费、愿消费、能消费的市场氛围,让群众度过一个欢乐、祥和、放心的春节。



资料图片

法治宣传在身边 安全意识入人心



警民共筑反诈防线。

随着春节临近,不法分子伺机而动,企图利用节日氛围实施诈骗。为提升居民防骗意识,筑牢社区安全防线,近日,银川市公安局西夏区分局西花园路派出所,联合锦润社区、志愿者团队、治保会成员及居民,举办了“春节将至喜意浓 反诈宣传过大

年”活动。

活动现场,社区民警丁家怡向居民们详细讲解反诈知识,介绍常见的诈骗手法,并提醒居民牢记“不听、不信、不转账”的防骗“铁律”。社区工作人员向居民发放图文并茂的反诈宣传手册,结合实际案例,叮

嘱居民切勿因贪图小便宜而上当受骗。同时,工作人员还指导居民下载安装“国家反诈中心”APP,共同抵御电信诈骗。居民张阿姨表示,通过此次宣传,以后再遇到类似情况就知道如何应对了。

记者 王浩南 马雨轩 文/图

积分换奖励 “兑”出文明新风尚



用积分兑换物品。

“各位乡亲,我们的积分兑换马上开始了,大家排好队……”1月21日,兴庆区月牙湖乡滨河家园一村组织开展了一场移风易俗积分兑换活动。村民们依次展示积分、兑换物品,现场很是热闹。

近年来,月牙湖乡通过在各村设立积分超市,运用积分管理制度,将积分兑换、文明创建、志愿服务、乡村振兴结合起来,让群众用付出得积分、兑商品,赢肯定。通过“有形兑换”强化移风易俗“无形引导”,让群众成为文明新风的自觉倡导者、推动者和践行者。

“其实都是身边的事,只要积极做就能得积分,付出就有收获。”滨河家园一村村民刘正富已经使用积分兑换过4次。

“积分兑换活动不仅是对村民积极参与乡村建设的回馈,更重要的是激发了大家参与乡村治理的热情,实现‘让我干’向‘比着干、争着干、主动干’的转变,让大家认识到自己的每一分付出都有价值。”月牙湖乡相关负责人介绍。

记者 肖梦琪 文/图

移风易俗破旧习

红白理事会 “理”出婚丧简办新风



红白理事会 理出新风尚。

“过去家里有婚丧嫁娶不摆上几桌,就觉得没面子,现在有了红白理事会,铺张浪费的现象少多了,负担也轻了。”近日,在兴庆区月牙湖乡开展的移风易俗宣传活动中,谈及各村的红白理事会,村民很是满意。

为让旧习俗“瘦身”,“人情债”减轻,近年来,月牙湖乡充分发挥红白理事会的约束和监督作用,要求各村根据实际情况制定红白事标准,倡导婚事新办、丧事简办,引导群众厉行节约。并统一定制操办红白事使用的桌椅等基础物资,坚持专人保管、统筹调配、无偿租用的原则,让辖区操办红白事且符合移风易俗相关规定的村民无偿使用,在一定程度上减轻了村民的经济压力。“现在谁家有个大事小情,大家一起帮着张罗,邻里之间越来越和睦了。”村民董广说道。

与此同时,月牙湖乡牵头成立了一支由乡村干部、红白理事会成员、致富带头人、文艺爱好者等组成的移风易俗志愿服务队,通过“志愿服务+宣讲”“志愿服务+劝导”“志愿服务+巡演”等方式,引导村民抵制陈规陋习。下一步,月牙湖乡将持续加大宣传力度,让文明风尚深植群众心中,用焕然一新乡村风貌为乡村振兴注入鲜活能量。

记者 肖梦琪 文/图